

跨越48年的医患深情

本报记者 张治平 通讯员 王高田

11月19日,记者在滑县新区医院病房采访。年近80岁的滑县慈周寨镇慈四村村民王秀梅(化名)主动找到记者,想说几句心里话。

当时,王老太太显得有些激动。她说:“几十年来,我的心里话一直没说出来,因为一直找不到合适的机会向黄塔明氏的家人表达我们全家的谢意。”

王老太太说:“当看到滑县新区医院门诊大厅墙上挂着明永仁、明全富、明全有、明兴华等明氏先辈们的照片时,我一眼就认出了明全有老先生,当年就是他为我儿子捏骨,治疗疾病。随后,我才知道这是黄塔

明氏的家人兴建的医院,我心里就踏实了。”

记者了解到,王老太太说她与黄塔明氏骨科的“缘分”是从40多年前开始的……时间回到1970年,那时王老太太的儿子刚刚6岁,因在玩耍时骨折。当时,她和家人急忙找了一辆拉车,到几十里(1里=500米)外的黄塔街为孩子治疗疾病。“当时,为我的孩子看病的就是明全有老先生。”王老太太微笑着说。

“当时,我们找到明全有。他认真为孩子捏骨后,进行了固定。我们准备回家,可是天上下着瓢泼大雨,地上一片汪洋,根本没法走路。随后,到了吃饭时

间。当时,黄塔街是一个小村庄,没有卖饭的食堂呀!这时,明全有让我们在他那儿做饭吃……由于雨下得太大,外边的柴草都淋湿了,他就把铺床的麦秸拿下来,后来又拆了几块床板当柴烧,做熟了饭让我们吃。几十年过去了,每当想起那顿饭,我就禁不住流泪,就想到了明全有老先生的大恩大德,我一辈子也忘不了!”王老太太说。

正是由于这段难忘的经历,王老太太从此认准了这里。也正是那一次难忘的就诊经历,他们延续了近半个世纪的“情缘”。

1983年,王老太太的二女儿

不慎骨折了。由于信任,她毫不犹豫地让女儿去黄塔明氏骨科诊所治疗疾病;1990年,王老太太的孙子不小心摔伤了,她和儿子、儿媳焦急急忙把孙子送到了黄塔明氏骨科诊所治疗疾病。黄塔明氏骨科诊所均为其治愈了疾病。

2018年11月11日,王老太太遭遇了车祸,造成肋骨骨折、双肺挫裂伤等内外伤。120救护车把她拉到滑县新区医院。这里的医生凭着高超的治疗技术、热情周到的护理服务使其很快恢复了健康。王老太太感激地说:“我们祖孙三代真是同黄塔明氏有缘啊!”

光阴荏苒,日月如梭,斗转星移,医院几经易址、更名,而已近80岁的王老太太,每当家人有骨肉病发生时,仍然选择到黄塔明氏兴建的医院——滑县新区医院就诊。

时间改变的只是医院的名称,改变不了王老太太对这家医院的信任和深情。

悠悠岁月人生路,殷殷情感难忘怀。再过两天,王老太太就要康复出院了。她说:“这些天来,非常感谢医务人员对我精心的照顾与治疗。为了表达我们全家人的感谢,我让儿子制作了一面锦旗,同时祝愿这家医院越办越好。”

食药监管动态

修武县食品药品监督管理局开展食品安全护幼行动

本报讯(记者王正勤 通讯员李勇安)近日,为了进一步提高中小学校和托幼机构等校园及周边食品安全水平,规范食品生产经营行为,净化学校周边环境,修武县食品药品监督管理局在全县范围内开展中小学校和周边食品安全护幼行动。

此次专项行动以各学校、幼儿园食堂及周边的餐饮经营场所为重点检查单位,主要检查学校食堂食品安全校长负责制和食品安全管理人员职责落实、进货查验等制度建立和落实情况,餐具

的清洗消毒、从业人员健康以及食品安全知识培训等;重点对学校食堂操作流程、食品留样、环境卫生等方面的问题进行指导,确保采购、加工等环节安全可控,并指导学校食堂按照新的《餐饮服务食品安全操作规范》操作管理。

截至目前,修武县食品药品监督管理局共出动执法人员172人次,检查校园周边食品经营户101余户次,排除安全隐患21条,抽检学校及周边食品43批次,立案查处5件,有效净化了校园周边食品安全环境。

商城县食品药品监督管理局约谈药品经营企业负责人

本报讯(记者王明杰)日前,商城县食品药品监督管理局为了强化药品经营企业主体责任落实工作,保障药品安全,召开全县54家药品经营企业负责人约谈会,就药品经营企业主体责任进行约谈。

会上,商城县食品药品监督管理局就落实主体责任问题同全县药品经营企业负责人进行了集体约谈,药品经营企业当场签订了执业药师在岗承诺书;执法人员现场对药品经营企业负责人进行了药品规范经营的专题培训。

商城县食品药品监督管理局

党组书记、局长余宏开对药品规范经营提出了具体要求:要承担药品安全“第一责任人”的责任,全面落实药品安全管理各项制度,诚信经营,为老百姓提供安全放心的药品;要完善药品追溯体系,严格落实相关法规要求,认真做好购进、生产、检验、验收、储存、销售、使用等记录,实现产品来源可查、去向可追、责任可究;要切实整改共性问题,自觉杜绝执业药师“挂证”兼职,违规销售处方药、含麻药品等问题,将对拒不整改的药品经营企业进行严厉查处。

睢阳区食品药品监督管理局排查学校食堂食品安全隐患

本报讯(记者赵忠民 通讯员王振 马中原)近日,为进一步落实食品安全主体责任,全力消除学校食堂内存在的食品安全隐患,切实保障全区师生的饮食安全,商丘市睢阳区食品药品监督管理局对全区352家学校食堂开展了食品安全隐患拉网式排查行动。

在此次排查中,执法人员发现了一部分学校食堂存在未落实主体责任、未建立食品安全管理制度、未落实食品安全制度等问题,个别食堂存在从业人员食品安全意识淡薄,无健康证明从事

食品经营加工工作等安全隐患。针对存在的问题,执法人员在依法处理的同时,进一步加大食品安全知识的宣传力度,积极组织学校食堂管理及加工人员下载餐饮考核文件参与考核,并要求各学校主要负责人定期开展自查自纠工作,对存在的食品安全隐患及时整改。

截至目前,商丘市睢阳区食品药品监督管理局共出动执法人员1300余人次,执法车辆260台次,下达责令改正通知书36份、行政处罚决定书11份,罚款49060元。

肛肠全程无痛技术培训常年招生

学痔瘘技术送鼻炎技术

联系人:田长修 电话:13653737333

地址:卫辉市人民路北段田氏痔瘘专科医院 广告

撤销签字声明

2018年8月6日,我在配合郑州市裕兴置业有限公司办理股权变更登记时,应公司的要求在签署郑州市裕兴置业有限公司股东会决议、新的公司章程等文件时,仅在文件的签署页进行了签字,未见到文件的内容。随后,我发现股东会决议、新的公司章程等文件的内容损害了我的合法权益,故我决定撤销对上述文件的签字。自该《撤销签字声明》公告之日起,我的上述签字行为不发生任何法律效力。

声明人:刘思彤 2018年12月2日

河南中博医用技术工程有限公司 河南中博医用设备有限公司

1.中心供氧系统维保。2.手术室层流净化系统维保。3.乡镇卫生院特色中医馆建设。

手机:18638551113 微信:kou201257 广告

中药外治实用技术培训班

每期时间为两天,食宿费150元,资料费50元,提前预报名,满50人开班。

地点:河南省安阳市

主办单位:安阳市正本中药外治研究所

主讲人:伦西全(1964年出生,1984年毕业于河南中医药大学。百度搜索“伦西全”可了解详情)

联系人:王红伟(0372)2588505 18623828505(微信同号)

来信来电即寄详细授课内容 广告

供:脐疗及穴位用空白胶贴

本公司提供各种规格具有良好粘附性和透气性的胶贴,适用于贴脐疗法及穴位贴药疗法固定药物。

凡购买胶贴总金额达到200元以上者,赠送一本《偏方研究与应用》和其他中药外治资料,欢迎联系。

联系方式:(0372)2588505 18623828505(微信同号)

QQ:1352341939 联系人:王红伟

地址:安阳市高新区峨嵋大街火炬创业园8号楼

安阳市康尔寿健康品有限责任公司 广告

基层技术

灵宝市妇幼保健院帮助超重产妇顺利产子

本报讯(记者刘岩 通讯员党宁宁)11月21日,灵宝市妇幼保健院实施了一例特殊的剖宫产手术:产妇身高160厘米,体重却有230斤(1斤=500克),剖宫产手术以及麻醉难度比较大。最终,该院医务人员顺利完成高难度剖宫产手术,产妇成功生下一个体重3500克的女宝宝。

产妇小王患有轻度先天性脊髓灰质炎,需要长期服用激素治疗疾病,在孕前已属于重度肥胖,加之孕期末进行规范产检,到了足月分娩时体重达到了230斤,体重指数为45。对于医务人员来说,为“重量级”产妇做手术真是一次挑战。为了保证产妇及胎儿的

生命安全,麻醉科和产一病区医务人员进行了术前讨论。从体位摆放到麻醉穿刺,到监测生命体征,再到全麻下的气道维护等,他们制订了详细的麻醉、治疗方案。由于产妇的腹壁脂肪比正常人厚,医院特别加派了一些医务人员,以协助手术顺利完成。

由于手术难度较高,原来需要40分钟即可完成的剖宫产手术,这次却用了1个多小时。值得庆幸的是,手术十分顺利。在麻醉成功后,医务人员顺利取出新生儿,一个体重3500克的女宝宝顺利出生。新生儿科医生迅速在第一时间对新生儿进行评估和处理。目前,母女的生命体征均平稳。

人物剪影

韩大夫是咱的贴心人

本报记者 丁宏伟 通讯员 程瑞军 文/图



韩忠书在为贫困户整理健康档案

近年来,他一直坚持到社区、山区义诊,到乡镇卫生院培训,广泛宣传、普及健康知识,以提高全民健康意识。他已经连续4年下乡扶贫,直接分管管理贫困户。作为第一责任人,他把自己的一颗爱心与贫困户紧紧相连。他就是泌阳县人民医院医生韩忠书。

2016年10月,韩忠书被泌阳县委组织部选派到马谷田镇南岗村开展扶贫工作,依照县委“贫困户精准识别六步工作法”,在当年年底圆满完成了南岗村贫困户的精准识别和建档立卡工作。紧接着,他又到象河乡吴楼村、下碑寺乡郭庄村帮扶贫困户,开展脱贫工作。在筛查患有9种重大疾病的贫困户时,他分包了贾楼乡3个行政村的19位贫困户的筛查、核实工作。为了使贫困户早日享受到国家的扶贫政策,他主动来到贫困户家里,一户一户地进行入户核实并建立档案,直到跑到夜里10点多。当天,他就把这19位贫困户的情况摸查清楚,并建立了

详细的健康档案。2018年7月,他又主动申请到边远的春水镇对1800多贫困户建立健康档案,任务量是其他同志的两倍多。2018年7月、8月、9月骄阳似火,他晒黑了、跑瘦了,但他顾不上这些,想的都是贫困户。随后,他和科室的同志一起跑遍了春水镇的每一个村庄,逐人问诊,为村民测量血压、听诊心肺,认真登记贫困户的健康情况,于今年9月中旬圆满完成了这1800多人的健康复查和建档立卡工作。

吕青义(化名)是春水镇春水村的贫困户,一家五口人,父亲、妻子和两个上学的孩子,大儿子上大学需要学费,全家人仅靠两亩半(1亩=666.67平方米)责任田生活。如今,国家的扶贫政策好,吕青义的两个孩子上学时,政府对其按照贫困户对待,学校也为其减免了学费,这问题解决了。可是,当韩忠书每次入户走访时,吕青义和妻子李小花(化名)依然愁眉不展。韩忠书就特意问吕青义“为什么?”“刚开

始,可能是不熟悉,吕青义就是不说原因。后来,韩忠书走访的次数多了,吕青义才告诉他:“我的妻子下腹部一直隐隐疼痛,特别不舒服。我们去县医院就诊,检查结果是患了子宫肌瘤,家里没钱治病。”韩忠书听到这个消息后便迅速回到医院,立即向医院领导汇报吕青义的贫困情况,并由贫困帮扶科第一书记徐灏进行了沟通。为了不让这家人因病致贫,韩忠书专门为李小花申请了1000元的慢性病补助和1000元的专项扶贫补助(县人民医院扶贫专项资金);联系泌阳县人民医院妇科专家陶震为李小花治病。医院迅速安排住院事宜,制订了详细的治疗和手术方案,治愈了李小花的疾病。吕青义一家人的脸上又洋溢了那种憨厚、朴实的笑容,并说:“韩大夫是咱的贴心人!”此时,韩忠书的脸上也露出了欣慰的笑容。

韩忠书先后被评为驻马店市“首席员工”“健康天中好医生”,并被授予“最美医生”荣誉。

解码“心灵”的使者

——访“全省疾控工作技能标兵”、郑州市第八人民医院精神科医生王淑贤

本报记者 董菲 通讯员 席娜

“这不仅是一张证书,还是对我精神卫生工作的一种认可!”2018年10月31日,郑州市第八人民医院精神科医生王淑贤真诚地告诉记者。

据悉,在全省第五届疾病预防控制岗位练兵和大比武活动中,王淑贤获得精神卫生专业个人一等奖,被授予“全省疾控工作技能标兵”荣誉。

细心观察 开启患者的内心世界

“郑州市第八人民医院一病区属于开放式管理的心理科病房,主要收治抑郁症、焦虑症、睡眠障碍、轻度精神分裂症、双相情感障碍等患者。这些患者病情较轻,能主动配合治疗。”王淑贤说,由于精神疾病患者的“特殊性”,要求医生必须具备较强的责任心和敏锐的观察力,帮助患者摆脱精神疾病的困扰,重新树立生活信心。

15岁的安琪(化名)是某中学的一名学生。一天,王淑贤正在坐诊,安琪的母亲陪着她来医院就诊。

“她很乖巧,很懂事!”王淑贤说,这是她与安琪聊天的第一

印象。但是,当看到安琪两个手臂上布满一道道伤痕,王淑贤感觉这个女孩内心肯定有一个不愿倾诉的秘密。

原来,安琪从小学习成绩不是很好,性格也比较内向。在学校仅有一个好朋友,也不经常跟她玩……

“你划伤自己手臂有多长时间了?”王淑贤问。

“很长时间了!”安琪回答。安琪的母亲静静地站在一旁,她的淡漠让王淑贤感到异常。通过一系列专业的精神疾病检查,安琪被确诊为抑郁症。随后,安琪的母亲为其顺利办理了住院手续。

王淑贤说,刚开始,安琪的抑郁症症状并不明显。后来,王淑贤在一次查房中发现了她的秘密:凌晨时,安琪不睡觉,一直玩手机。同时,她在一个名叫“抑郁症QQ群”里和一个外省

的抑郁症患者聊天。

“她很自卑,但又找不到合适的人倾诉。于是,她选择在网络上寻找陌生人聊天,模仿并学习自伤等方式,寻找存在感。”王淑贤说。

值得庆幸的是,王淑贤及时发现并制止了安琪的危险行为。通过倾听、贴心服务,王淑贤帮助安琪树立了信心。经过1个月的精神药物治疗和心理疏导,安琪痊愈。出院后,安琪专心学习,成绩明显提升。

值得一提的是,王淑贤通过耐心、细致观察,发现安琪的母亲也患有轻度抑郁症。得知安琪母亲不愿让女儿知道自己的病情,王淑贤建议安琪的母亲及时治疗,并帮忙联系权威专家。

“非常感谢您!我从来不知道我的妻子可以和我聊这么多话。”通过一段时间的治疗,安琪的母亲变得爱笑了,能主动关心家人了,安琪的父亲非常感激。

敬业执着 提升精神卫生防治技能

“此次获奖对我的激励很大!”王淑贤说,“我身边有很多优秀的精神科医生,比如胡梦焜、李猛、赵绍锋、刘秉,他们的仁心与敬业激励着我帮助更多的精神疾病患者。”

在采访中,王淑贤告诉记者,

不愿意让儿子到精神病院住院治疗。即便如此,王淑贤和精神疾病防治办公室的同事们依然想方设法去讲解精神卫生防治工作的重要性。

功夫不负有心人。通过持续深入观察,调整随访技巧、灵活交流等方式,李阿姨终于接受了他们的建议,同意让儿子到专业的精神病院救治。

“能够帮助患者,我的内心充满了成就感。”王淑贤说,“精神疾病无论是对患者还是对其家庭,负面影响都非常大。患者能够及时得到救治,不仅拯救了其本人,同时还拯救了一个家庭。”



协办:郑州市精神卫生中心 郑州市第八人民医院

心理热线:(0371) 68953120